
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις επισκέφθηκαν την Ελλάδα για να συζητήσουν τις 
επιτυχημένες πρακτικές στην εκπαίδευση των Ρομά και την εξάλειψη του διαχωρισμού. 

Στις 28 και 29 Νοεμβρίου 2013 μέλη του δικτύου “Άρση του Διαχωρισμού  και Δράση για την 
Εκπαίδευση των Ρομά” DARE- Νet (Desegragation and Action for Roma in Education) 
συναντήθηκαν για την τρίτη επίσκεψη ανταλλαγής στη Θεσσαλονίκη (Ελλάδα), με σκοπό να 
ενημερωθούν σχετικά με την ένταξη των Ρομά παιδιών στο εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας. 
Κατά τη διάρκεια των προηγούμενων 2 συναντήσεων, οι εταίροι του προγράμματος DARE-
Net γνώρισαν εκπαιδευτικά προγράμματα για παιδιά Ρομά που υλοποιούνται σε Βουλγαρία 
και Κροατία. 

Η τρίτη επίσκεψη ανταλλαγής διοργανώθηκε από την «ΑΝΤΙΓΟΝΗ- Κέντρο Πληροφόρησης 
και Τεκμηρίωσης για το Ρατσισμό, την Οικολογία, την Ειρήνη και τη Μη-Βία», μία Μη 
Κερδοσκοπική Οργάνωση για τα ανθρώπινα δικαιώματα, που ιδρύθηκε το 1993. Η 
ΑΝΤΙΓΟΝΗ στοχεύει στην εξασφάλιση ίσων ευκαιριών και μεταχείρησης όλων χωρίς τυχόν 
διακρίσεις που αφορούν το φύλο, τη φυλή, την εθνική καταγωγή, το κοινωνικό/ οικονομικό/ 
μορφωτικό επίπεδο, την αναπηρία, την ηλικία, το θρήσκευμα ή τον σεξουαλικό 
προσανατολισμό. Στοχεύει στην ευαισθητοποίηση του κόσμου σε θέματα διακρίσεων, 
ρατσισμού, κοινωνικού αποκλεισμού, θεμελιωδών δικαιωμάτων, οικολογίας, ειρήνης και μη-
βίας.  

Στις 28 Νοεμβρίου οι εταίροι του δικτύου DARE επισκέφθηκαν το 3ο και 5ο Δημοτικό σχολείο 
Δενδροποτάμου, μία κατεξοχήν Ρομά συνοικία της Θεσσαλονίκης, όπου το 97%  των παιδιών 
που φοιτούν στο δημοτικό είναι Ρομά. Οι εταίροι συναντήθηκαν με τον διευθυντή, με 
δασκάλους και κοινωνικούς λειτουργούς για να συζητήσουν τη δομική διάκριση στην 
εκπαίδευση των Ρομά και να ενημερωθούν σχετικά με το «Πρόγραμμα για την Εκπαίδευση 
των Παιδιών Ρομά». Το παραπάνω αναπτυξιακό πρόγραμμα φέρνει σε επαφή δασκάλους, 
ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς- εργαζόμενους  σε 100 σχολεία με σκοπό να 
ενισχύσουν την ποιότητα εκπαίδευσης των παιδιών Ρομά μέσα από την ανάπτυξη 
προγραμμάτων σπουδών, διαπολιτισμικών δραστηριοτήτων και μηχανισμών για τη βελτίωση 
της συμμετοχής. Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή κι υλοποιείται από το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης . 

Στις 29 Νοεμβρίου, οι εταίροι του δικτύου DARE-Net επισκέφθηκαν τη Χαλάστρα, ένα χωριό 
του Δήμου Δέλτα όπου οι Ρομά αποτελούν ένα σημαντικό μέρος του πληθυσμού. 
Συναντήθηκαν με τον διευθυντή του Δημοτικού σχολείου στην κοντινή πόλη των Κυμίνων και 
με μία νηπιαγωγό που εργάζεται στην Αγία Σοφία, ένα διαχωρισμένο οικισμό Ρομά έξω από 
τη Θεσσαλονίκη. Οι εταίροι ενημερώθηκαν για τις προσπάθειες που καταβάλλονται από το 
σχολείο των Κυμίνων σχετικά με την αύξηση εγγραφών στο σχολείο και τη στήριξη των 
παιδιών Ρομά στην επίτευξη του ίδιου εκπαιδευτικού επιπέδου με τους συνομηλίκους τους 
καθώς επίσης την ενσωμάτωσή τους στις τακτικές, μεικτές τάξεις. 

Η επίσκεψη ανταλλαγής στην Ελλάδα παρείχε μια αρκετά ολοκληρωμένη κατανόηση των 
πρωτοβουλιών για την αντιμετώπιση της ένταξης Ρομά μαθητών  στη Θεσσαλονίκη. 
Συμμετείχαν οι ακόλουθοι εταίροι: 

Integro Association (Βουλγαρία), Life together Association (Τσεχία), AΝΤΙΓΟΝΗ (Ελλάδα), 
European Roma Rights Centre (Ουγγαρία), Chance for Children Foundation (Ουγγαρία), 
Romani CRISS (Ρουμανία), καθώς επίσης και το  FXB Center for Health and Human Rights 
του πανεπιστημίου του Harvard. Το DARE-Net πρόγραμμα  κατάφερε να δημιουργήσει ένα 



 
 

διακρατικό δικτύο Ρομά και μη-Ρομά ακαδημαϊκών οργανισμών και οργανώσεων  της 
κοινωνίας των πολιτών με σκοπό  την ανάλυση πρακτικών και πρωτοβουλιών που 
σχετίζονται με την εκπαίδευση των Ρομά και τη σχολική ένταξη των παιδιών Ρομά στη 
Ρουμανία, την Κροατία, την Ελλάδα, την Ουγγαρία, την Τσεχική Δημοκρατία και τη 
Βουλγαρία. 

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του έργου: 

  http://www.dare-net.eu/index 

Το DARE-Net πρόγραμμα χρηματοδοτήθηκε από το Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης  της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

 

 


